
Ραψωδία Ν – Νέα ανατροπή

  

Ενθουσιασμένος με την τροπή της μάχης και βέβαιος ότι κανένας από τους θεούς δεν
επρόκειτο να ανακατευτεί, αφού τέτοια εντολή είχε ο ίδιος δώσει, ο Δίας έπαψε να
προσέχει τι γινόταν στο πεδίο της σύγκρουσης κι έστρεψε αλλού το βλέμμα του. Αυτή την
ευκαιρία γύρευε ο Ποσειδώνας. Ανεβασμένος στην κορφή του βουνού της Σαμοθράκης,
παρακολουθούσε τη σφαγή των Αχαιών ανήμπορος να επέμβει και θυμωμένος με τον
αδελφό του. Μόλις ένιωσε ότι ο Δίας έπαψε να ενδιαφέρεται, βρέθηκε ανάμεσα στους
Αχαιούς με τη μορφή του μάντη Κάλχα κι άρχισε να τους εμψυχώνει.

  

Ο Αίαντας ο μικρός ήταν που κατάλαβε ότι κάποιος θεός κρυβόταν πίσω από τη μορφή του
Κάλχα και το είπε στον Αίαντα του Τελαμώνα. Οι Αχαιοί ανασυντάχθηκαν κι αντεπιτέθηκαν.
Οι Τρώες αποκρούστηκαν. Ο Δηίφοβος, ο γιος του Πρίαμου, τραυματίστηκε από τον
Μηριόνη κι αποχώρησε. Κι ο Ίμβριος σκοτώθηκε από τον Τεύκρο. Ο Έκτορας εξακόντισε το
δόρυ του εναντίον του αλλά ο Τεύκρος το απέφυγε. Όχι όμως και ο Αμφίμαχος που
χτυπήθηκε καίρια και σκοτώθηκε.

  

Η μάχη ξανάγινε αμφίρροπη. Ο Ιδομενέας σκότωσε τον Οθρυονέα, επίδοξο γαμπρό του
Πριάμου. Ο Δηίφοβος που επανήλθε στη μάχη, τραυμάτισε θανάσιμα τον Υψήνορα. Όμως, ο
Ιδομενέας σκότωσε τον συγγενή του Αινεία, Άλκαθο, και προκάλεσε σε μονομαχία τον
Δηίφοβο. Προτίμησε αυτός να καλέσει τον Αινεία σε βοήθεια. Όταν όμως επέστρεψαν οι
δυο τους, βρήκαν τον Ιδομενέα να περιστοιχίζεται από τους Ασκάλαφο, Αφαρέα, Δηίπυρο,
Αντίλοχο και βέβαια τον φίλο του, Μηριόνη. Κάλεσαν ενισχύσεις. Γύρω από το πτώμα του
Άλκαθου στήθηκε ιδιότυπη μάχη. Ο Ιδομενέας σκότωσε τον Οινόμαο, ο Δηίφοβος τον
Ασκάλαφο. Ο Μηριόνης τραυμάτισε καίρια τον Δηίφοβο. Τον έσυραν έξω από τη μάχη, αυτή
τη φορά οριστικά. Ο Αινείας σκότωσε τον Αφαρέα κι ο Αντίλοχος απάντησε σκοτώνοντας
τον Θόωνα. Κι ο Μηριόνης σκότωσε τον Αδάμαντα, τον γιο του Άσιου, ενώ ο Δηίπυρος
έπεσε νεκρός από το σπαθί του Έλενου. Αμέσως μετά, ο Έλενος θέλησε να τοξεύσει τον
Μενέλαο αλλά το βέλος εξοστρακίστηκε και ο Αχαιός πρόλαβε και τον τραυμάτισε στο
χέρι. Ο Τρώας Πείσανδρος έσπευσε εναντίον του Μενέλαου αλλά, μετά από σύντομη
μονομαχία, έπεσε κι αυτός νεκρός. Νεκρός έπεσε κι ο Αρπαλίωνας, ο γιος του Πυλαμαίνη,
αυτός από βέλος του Μηριόνη. Την τελευταία λέξη την είχε ο Πάρης που με ένα βέλος του
σκότωσε τον Ευχήνορα, τον γιο του μάντη Πολυίδη.

  

Στην άλλη άκρη του πεδίου της μάχης, ο Έκτορας πολεμούσε να φτάσει ως τα καράβια
αλλά συναντούσε σθεναρή την αντίσταση των Αχαιών.
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(τελευταία επεξεργασία, 16 Φεβρουαρίου 2022)
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